



# Наука в Сибири

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

16 сентября 2010 года • 50-й год издания • № 36-37 (2771-2772) • <http://www.sbras.ru/HBC/> • Цена 6 руб.

## НОВОСТИ

### Как превратить научные идеи в инновационный бизнес

Международная молодежная экономическая школа под таким названием пройдет в Институте экономики и организации промышленного производства СО РАН с 19 по 22 сентября. В программе — круглые столы с участием руководителей бизнес- и властных структур, представителей науки и образования, лекции ведущих ученых, деловые игры.

### Экологическая конференция в НГУ

С 29 по 31 октября Национальный исследовательский Новосибирский государственный университет проводит Международную студенческую конференцию «Экология России и сопредельных территорий» (МЭСК-2010) с элементами молодежной научной школы. Тематика конференции: мониторинг экосистем, растительное сырье, биотехнология и агроэкология, рациональное природопользование, экологический катализ и адсорбция, геоэкология, биоэкология, экоаналитика и мониторинг загрязнений, проблема урбанизированных территорий. Заявки на участие в конференции принимаются до 26 сентября.

### Кубок технований

Московский физико-технический институт в шестой раз организует всероссийский конкурс инновационных и высокотехнологических проектов «Кубок Технований». В этом году конкурс поддерживают Российская венчурная компания и ГК РОСНАНО. Для отправки проекта нужно заполнить заявку на сайте конкурса <http://technosip.ru>. Заявки принимаются до 20 октября с.г. В финале будут вручены денежные призы по двум номинациям: «Лучшая технованция» и «Лучшая IT-инновация». Партнеры «Кубка Технований» предоставляют для финалистов различные дополнительные возможности: от краткосрочных образовательных программ бизнес-школы «Сколково» до бесплатного программного обеспечения Microsoft.

### Стипендии для математиков

Фонд им. В.Н. Брагова при содействии Фонда поддержки ММФ НГУ учредил две стипендии имени профессора В.Н. Брагова в размере 2500 руб. ежемесячно. Стипендии учреждены в честь выдающегося ученого, организатора науки и образования, ректора НГУ с 1993 по 1997. Она назначается на конкурсной основе студентам и магистрантам ММФ НГУ, выполнившим научные исследования в области дифференциальных уравнений и их приложений. Подробная информация на сайте Фонда поддержки ММФ НГУ.

### Кадры

Доктор технических наук Потатуркин Олег Иосифович освобожден от должности директора Центра трансфера технологий СО РАН по собственному желанию. Директором ЦТТ СО РАН по совместительству назначен Ким Игорь Спартакович.

Следующий номер «НВС» выйдет 30 сентября.

## Физики не шутят

С 1 по 5 сентября в Институте ядерной физики им. Г.И. Будкера прошёл XIII Международный семинар «Новые перспективы физики высоких энергий». Семинар проводился совместными усилиями Международного научно-технического центра (МНТЦ), Европейского центра ядерных исследований (ЦЕРН) и ИЯФ СО РАН.



Оргкомитет предоставил журналистам возможность совершить два пресс-тура, приуроченных к работе семинара, причём, похоже, наибольший интерес вызвало посещение экспериментальной установки БНЗТ (бор-нейтрон-зах-

ватной терапии). Рассказал об установке заведующий лабораторией № 10 ИЯФ СО РАН д.ф.-м.н., профессор Александр Бурдаков. Подробности — на стр. 9.

Фото В. Новикова